Esercizi

Numeri complessi

October 30, 2014

. Scrivere in tutte le forme (cartesiana, trigonometrica ed esponenziale) i
seguenti numeri complessi: z =4, z=1+1, z=1i(1+1)

. Scrivere in tutte le forme i seguenti numeri complessi:

e (2—-3i)(-2+1) z = v/65[cos + isinf], § = arctan (—8)
o B2 s

5 =1
A Gy Y Gy § s £=3

. Trovare modulo e argomento del numero complesso:

1 2i _ /5 p_ 1
=+ =4/3, 0 =arctan —3
. Risolvere:
o (1+1i)° 4/26F
o (—i+1)%(6+2v/3)? 96e' s
o 22 =—-1— 21 = 27 [cos (—3F) + isin 3T
. Trovare le radici:
oo a=—f i = f - if
o 23 =_8i z=265+%5] K =0,1,2

. NB: Logaritmo

z e w complessi e =w = z =logw = In|z| + i[Arg(w) + 2kn]

Trovare modulo, fase e log del numero complesso:

z:§+i627‘/§ p:ez,é):%, logz = 2 +i[5 + 2k7]



10.

11.

12.

Trovare il log del numero complessoz = 6 4+ 21/3i
Soluzione : log 6 + 2v/3i = In4v/3 + 2[% + 2km]

w8 = 64 w ="?

Soluzioni : wy =2, we = V3 +1, wg=—14++3, wy = —2,

ws =—1—1iV3, wg=1—1iV3
Risolvere 'equazione: 22 — 1(z — %)% —4 = 8i
Soluziont : z1 = 2+ 24, 20 = —2 — 2i

Risolvere equazione: (26 +1)(2% +1i) =0

Soluzioni : z = e!(5Tk3) 5 = ¢i(=5+2k3)

e* = 3cos {5 — 3isin {5 z ="

Soluzione : z = In3 4 i[— {5 + 2kn]

Rappresentare graficamente le soluzioni dell’equazione: |22| — 4|z = —3

Soluzioni : |z =1, |2| =3




